

读者 话题

搭一顶天幕帐篷,携家带友,谈天说地,仰望星空…… 露营火了,『规范』亟须到位

湖南日报全媒体记者 田燕

在疫情防控常态化背景下,露营成为这两年最火爆的休闲度假方式。暂别闹市,在近郊的野外或是露营基地搭起一顶天幕帐篷,携家带友,谈天说地,仰望星空,这是属于自己的“诗和远方”。但露营火热的背后也带来生态环境、安全卫生等诸多隐患,“无痕露营”的理念还有待普及。近日,国家多部门先后两次下文,对推动露营旅游休闲健康有序发展提出了指导意见,鼓励各地根据需求,因地制宜建设一批公共营地。

吃美食赏美景,露营成为潮流

河堤上、湖边、公园草地上,帐篷、天幕一个挨着一个,有的帐篷甚至直接扎在了河道上。一群人围绕着野餐桌,烧烤、品茗——这是今年夏秋以来在城市周边常见的景象。爱好露营的长沙市民周先生说,过去是格子野餐垫的天下,现在是天幕帐篷的世界。周先生常常在周末邀上三五好友去长沙周边露营,他向记者数着附近的露营地:西围子、黑麋峰、巴溪洲、洪家洲、茶亭水库……几个月来,他踏遍了长沙周边他能找到的露营地,体验山水之间、湖畔林间的野趣。

问题频频出现,引来不少吐槽

露营火热的背后,存在的问题也不少。不少露营爱好者纷纷吐槽,一些农村的空地被村民强制乱收费,露营地没有规划地乱搭乱建,遍地开花的露营更是带来环境破坏、污染问题。近日,长沙的袁女士为放松心情找了一片空地露营,结果不到24小时,被周边村民4次收费。袁女士说:“他们没有营业执照,也没有收费标准,这样三番五次收费太离谱。”而露营地的一些居民对于露营者也表示不

部门联合下文,规范发展道路

既要满足人们休闲娱乐的需求,又要考虑露营地承载力,只能通过合理规范的举措,来保护这种亲近自然的生活方式。11月7日,国家体育总局等八部门共同印发的《户外运动产业发展规划(2022—2025年)》中提出,加快建设露营地,支持在营地集聚区域配套建设露营地服务中心、加油(充电)站、维修站、停车场、旅游厕所、观景平台。积极引导文明露营,完善规章制度,规范露营地,推动露营地产业健康发展。

11月13日,文化和旅游部等14部门印发《关于推动露营旅游休闲健康有序发展的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,推动公共营地建设,扩大公共营地规模,提升服务质量。鼓励有条件的旅游景区、旅游度假区、乡村旅游景点、环城游憩带、郊野公园、体育公园等,在符合相关规划的前提下,划出露营地休闲功能,提供露营服务。鼓励城市公园利用空闲地、草坪区或林下空间划定非住宿帐篷区域,供群众休闲活动使用。鼓励支持经营性营地规范建设,提高露营地产品质量。增强人民群众文明露营意识,推广“无痕露营”。

“铁拳”维护群众生命财产安全

一批不法商家和经营者受到严厉处罚

2020年11月至2021年3月,当事人从邹某某处购进猪肉共计价值1.6万元,违法所得1.6万元。当事人使用未经检疫的猪肉加工食品的违法行为,违反《湖南省食品生产加工小作坊小餐饮和食品摊贩管理条例》相关规定,长沙县市场监管局对当事人依法作出行政处罚。

普通食品鼓吹成“神食”“神药”

普通食品却被鼓吹成“神食”“神药”,日前,长沙市开福区对湖南省幸福树袋熊品牌管理有限公司发布违法食品广告予以查处,没收广告费11.3万元,并处罚款11.3万元。经查,当事人2021年11月17日发布的《OMG!

未经检疫的猪肉加工食品上了餐桌

日前,长沙县查处该县湘龙街道李师傅餐馆使用未经检疫的猪肉加工食品的违法行为,依法作出没收其违法所得1.6万元和罚款16万元的行政处罚。

消费 维权

湖南日报全媒体记者 肖祖华 通讯员 曾霞



10月22日,长沙市福元路大桥西,市民在湘江风光带搭起帐篷,享受假日暖阳。湖南日报全媒体记者 李健 摄

基地遍地开花,美好中存遗憾

记者在多个社交平台发现,各种各样的露营地被人们“揪出”,即使之前鲜有人知晓,但只要笔记“曝光”,立马便有一大批人前去打卡。据说,在小红书上搜“露营”的笔记总量目前已超过400多万篇。

过。”

记者在多个社交平台发现,各种各样的露营地被人们“揪出”,即使之前鲜有人知晓,但只要笔记“曝光”,立马便有一大批人前去打卡。据说,在小红书上搜“露营”的笔记总量目前已超过400多万篇。

网上投诉 ts.voc.com.cn 手机投诉 扫描二维码进入新湖南·湘问 湘问 投诉直通车

家长呼吁: 尽快解决学生吃饭难题

编辑同志: 隆回县城西中学目前还没有学生食堂,学生中午休息时间只有40分钟,大多数学生不能回家吃饭,只能由学生家长送饭或者在学校附近吃盒饭。但学校并没有给送饭的学生家长提供方便,校门口每天来送饭的是人山人海。请学校领导重视此事,尽快解决学生的吃午饭问题。 一学生家长

记者追踪: 11月18日,隆回县城西学校回复称,目前,

学短视频运营课可快速获得收益? 多甄别一下 莫上当受骗

编辑同志: 10月23日,我通过抖音直播加了一个自称是湖南富学教育科技有限公司张悦的微信企业号,他鼓吹通过学习抖音短视频运营课程可以快速获得收益,并承诺终身学习。我通过其提供的支付宝付款二维码转账学费2990元。我连续上了两次课后,该公司的几个微信企业号全部停用,无法联系。希望永州市相关部门彻查这家无良企业及相关责任人,使其退还学费。 一市民

记者追踪: 近日,永州市冷水滩区市场监督管理局回复称,当事人反映的问题在12315平台已受理,

门店喇叭叫得响 居民深受噪音苦

编辑同志: 在城步苗族自治县儒林现代城,金太阳儿童生活馆、特步专卖店和芬腾内衣店等临街门店每天从早到晚使用喇叭不停播放促销广告,噪音严重扰民,希望城管部门对他们的喇叭进行管制和规范。 城步一居民

记者追踪: 近日,记者将此事反映给城步苗族自治县城市管理和综合执法局。该局很快回复:城管执

楼盘违规预售 群众定金难回

编辑同志: 2020年,我支付13万元定金在邵东市奥特莱斯理想城购买房子。后来,我发现该项目未取得《商品房预售许可证》,便提出退款要求。经住建局调解,楼盘项目部同意退款却一拖再拖不予兑现,期待相关部门介入帮我早日讨回定金。 一市民

记者追踪: 11月21日,邵东市住房和城乡建设局回复

这段公路为何没硬化

编辑同志: 我们是桑植县廖家村镇村民,廖家村镇至利福塔公路团结村段路面一直没有进行水泥硬化,给群众出行带来困难,请求有关部门解决。 一居民

记者追踪: 近日,记者将此事反馈给桑植县交通运输局。11月22日,桑植县交通运输局回复说:接到

这事 办好了

他盼来了房屋搬迁

湖南日报全媒体记者 欧金玉

四年多来,张家界村民罗启全一家一直提心吊胆地住在被损毁的房子里。近日,他们终于结束到处求助的日子,安心等待搬迁了。

罗启全家住张家界永定区沙堤乡板坪村,2017年建设武陵山大道项目时,罗的房屋虽位于征收红线外,但紧邻施工路段。因为施工爆破作业,罗家的房屋墙体开裂,地基倾斜,雨季渗水和积水情况非常严重,存在很大的安全隐患。项目完工后,汽车经过的噪音更是严重影响了罗家的居住环境。罗启全多次向有关部门反映,希望实事求是地解决其房屋搬迁问题,但一直未得到解决。

树木补偿款拿到了

湖南日报全媒体记者 田燕

11月25日,炎陵县村民陈立基告诉记者,他已经拿到了电力公司砍了他家树木的补偿款。

近日,陈立基向新湖南客户端湘问频道反映,他家的山场位于船形乡水壑村水壑组枫树排,2月,炎陵县电力公司职工在作业时,在未跟他沟通的情况下,齐腰砍断他家成材杉木林30株、新造林27株。陈立基认为,他家造林在先,电力公司这次架设新线路在后,应当进行

学校食堂正在筹建过程之中,力争明年投入使用,学生家长可送饭菜进入校园,但疫情期间,只能由学生到校外就餐后进入学校用餐。有群众提出在校门口提供一个放饭盒的地方,因为此事涉及食品安全和城市管理,目前尚不具有可行性。

学校中午休息时间为午餐40分钟,午休30分钟,鉴于路途远的学生回家吃饭时间不够,学校已通知各班允许此类学生可不在校午休,13时30分来校上课即可。

湖南日报全媒体记者 王振亚

工作人员立即进行了调查核实

10月27日,该局约谈了湖南富学教育科技有限公司法人代表,他承诺清退学员的合理退款。目前,公司已经对部分学员进行了退款。

该公司称,因建立的授课群大量数据丢失,目前正在想办法恢复,待恢复后,可对学员数据进行核对,并及时根据数据和合同规定进行退款。

从去年至今,有很多学员反映买短视频运营课被骗的情况。因双方签订了电子合同,如公司违约,市场监督管理局建议当事人直接走司法途径维护自身权益,也希望市民在买课之前,多甄别一下,不要上当受骗。

湖南日报全媒体记者 田燕

称,奥特莱斯项目确实存在未取得《商品房预售许可证》便违规进行商品房预售行为

他们已责令项目部立即停止销售,退还收取款项。同时,该局对其违规预售行为进行了处罚。事实上,住建局已多次通过媒体宣传告知消费者,不要购买未取得《商品房预售许可证》的房屋,希望广大消费者注意风险防范。

湖南日报全媒体记者 方兴

湖南日报全媒体记者 王振亚

湖南日报全媒体记者 王振亚

湖南日报全媒体记者 王振亚

湖南日报全媒体记者 方兴

湖南日报全媒体记者 方兴

湖南日报全媒体记者 方兴

湖南日报全媒体记者 欧金玉

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕

湖南日报全媒体记者 田燕